

# 株洲日报

ZHUZHOU DAILY

株洲日报  
公众号

A1 第21231号

28823925

28823908

2017年6月24日 星期六

今日4版 | 国内统一连续出版物号 CN43-0006



## 着力提升城市“五力” 加快建设更高水平的文明城市

□ 株洲日报全媒记者 胡文洁

株洲日报讯 6月23日，全市建设更高水平的文明城市推进大会召开，市委书记、市人大常委会主任、市文明委主任、市创建文明城市工作领导小组第一组长毛腾飞强调，要着力提升城市凝聚力、竞争力、人文魅力、发展活力和辐射力，加快建设更高水平的文明城市。市委副书记、市文明委副主任雷绍华主持会议。

市领导刘光跃、蔡溪、赖懿正、彭爱华、杨玉芳、何剑波、田卫军、黄方红、羊贵平、李晓黎、黄芳、杨胜跃、市人民检察院检察长胡波，高新区党工委书记周建光，高新区管委会主任、市政协秘书长朱振湘出席会议。

毛腾飞说，今天，《人民日报》以《中国动力谷·世界瞩目》为题，头版刊发文章，为株洲·中国动力谷点赞。打造株洲·中国动力谷就是要体现株洲的实力，而建设更高水平的文明城市则是彰显城市的颜值和城市的气质。中国动力谷、全国文明城市是株洲要致力打造好的两张名片。

毛腾飞指出，建设更高水平的文明城市，必须在认真总结提升中再出发。过去一年，全市上下认真贯彻党中央、省委精神文明和文明城市部署，社会主义核心价值观教育实践推进有力，文明提升“十大行动”成效明显，文化阵地和品牌建设有新突破。同时也存在一些问题，要在日常管理、文明素质、市民参与、城乡统筹、精神文明和物质文明统筹等方面还存在不少问题和薄弱环节。

毛腾飞强调，建设更高水平的文明城市，必须在明确目标任务中去发力。总的目标是“三个确保”：确保我市城市文明程度和市民文明素质持续提升；确保全市人民在建设更高水平的文明城市中有更多的归属感、幸福感和获得感，确保我市蝉联全国文明城市。主要任务是“一个全面推进，五个着力提升”：“一个全面推进”就是要把文明城市工作从整治城市环境脏乱差的初始阶段，发展到全社会“讲文明、树新风”的广泛推开阶段，再升级到当前经济、政治、文化、社会、生态

文明建设全面推进阶段。“五个着力提升”就是着力提升城市凝聚力、着力提升城市竞争力、着力提升城市人文魅力、着力提升城市发展活力、着力提升城市辐射力，努力建设崇德向善、文化厚重、和谐宜居的文明城市。

毛腾飞强调，要在持续推进社会主义核心价值观落地生根上下功夫，着力提升城市凝聚力。抓好宣传教首，抓好实践养成，抓好典型引领、抓好法制约束，推动核心价值观内化于心、外化于行，成为广大市民的价值追求和自觉行动。要在全面提升城市规划建设管理上下功夫，着力提升城市竞争力。优化城市规划，提升城市功能，加强城市管理，真正为市民带来看得见、摸得着的进步和变化。要在巩固和拓展文明提升“十大行动”上下功夫，着力提升城市人文魅力。深入推进建设文明提升“十大行动”，注重在更宽面上拓展，使之成为展示株洲文明形象的一张闪亮名片。要在充分调动广大市民参与的积极性上下功夫，着力提升城市发展活力。做好宣

传发动，让群众在感知中提升，建好活动平台，让群众在参与中提升，提高创建工作知晓率、参与率和支持度。要在积极推进建设城乡统筹协调发展上下功夫，着力提升城市辐射力。推动文明建设由城市建成区向农村地区延伸延伸，让城乡居民共享文明创建成果。力争今年炎陵县、茶陵县获得全国文明县城提名资格，醴陵市、株洲县跻身全省文明县城。

毛腾飞强调，建设更高水平的文明城市，必须在强化工作保障中去推进。要务实推进，对照工作要求，坚持问题导向，把问题解决好，把工作抓上去。要创新推进，融入新内容，拓展新领域、开辟新阵地。要合力推进，明确责任，严格考评，营造氛围，形成社会各界主动参与文明城市建设、人人贡献力量的良好局面。

会议表彰了一批文明建设先进单位和个人。各专业组、各区递交了责任书。天元区、城市建设发展专业组、国宾酒店负责人，文明家庭、志愿者代表作了典型发言。

## “合作社+”托起脱贫梦

——走上富裕·来自龙上村脱贫攻坚一线的报道②

□ 株洲日报全媒记者 邹家成 胡文洁

炎陵县霞阳镇龙上村四面环山，境内有小溪，溪中有石龙，昂头向上，故取名“龙上”，意寓“龙腾飞舞，直上云霄”。

近年来，在能人的带动下，在产业政策的帮扶下，龙上村一路向上。

沿着蜿蜒的山路向山顶走，路边新栽的油茶树长势喜人。该村党支部油茶专业合作社负责人曾银红双手交叉于胸前，望着335亩油茶林，有几分得意。

曾银红今年44岁，干事创业的劲头十足。据他介绍，去年3月种植的135亩油茶苗，已长至齐腰高。今年他又种了200亩。这些油茶苗，是帮扶队从外地引进的，是经过改良的新品种，不仅果实大，而且产油多，进入盛产期，每亩可产油茶80斤以上，是老品种的10倍。

“这些油茶树，能带动村民脱贫致富。”龙上村党支部书记张玲志告诉我们，他们算了一笔账：一亩油茶林每年的纯收入可达2500元左右，如果村民以10亩土地入股，年收入就是2.5万元。另外，村民还可以在合作社务工挣钱。

合作社采用公司+合作社+农户的模式，已纳入贫困户13户。

▶【下转A2版②】

相关视频  
请扫描二维码

曾银红满怀信心地走在山间的油茶林里。株洲日报全媒记者 谢黎 摄

## 注入金融“活水”

### 决胜脱贫攻坚

□ 株洲日报记者 钟联明 通讯员 邱建军 王依依

两年前，在炎陵县、茶陵县的一些偏远山村，不少贫困户对中国人民银行还很陌生，只得慨叹“（收）人民币上都印有这6个字。今年夏天，当地的贫困户说，中国人民银行不仅是“印票子”的银行，而且通过金融服务带动他们圆了脱贫梦。

### “贷”来新居

2015年冬，炎陵县水口镇自源村的孟建波觉得格外冷。他一家四口人，妻子患病，两个小孩一个读高中、一个上初中，仅靠他一个人打零工的收入，家庭经济入不敷出，连老房子年久失修，透风、漏雨。孟建波整天唉声叹气，几乎对生活失去了信心。

2016年初，人民银行株洲市中心支行行长宋利亚率金融扶贫调研组深入炎陵县乡村开展摸底调查，发现该县亟需建档立卡贫困户（共计2900户）属因病因残因灾致贫，有1542户像孟建波家一样居住在“一方水土养活一方人”的偏远山村，需要易地搬

## “贷”出脱贫新路

桃佳果，日子就更好过了。

贫困农户要有稳定的收入，实现持续脱贫，关键要有产业。截至今年9月底，全市已发放小额贴息贷款1.3亿元，户均4.18万元，支持了9930户贫困户发展生产。

炎陵县皇凤乡仙坪村平均海拔1500米，昼夜温差大，空气湿润，村民种植的黄桃水分足、口感好，远销全国各地。

村党总支书记刘玉娥说，全村62户贫困户利用小额贴息贷款（总金额达120万元）种植黄桃，去年总产值100吨，户均收入逾2万元，其中19户已脱帽了贫困。

炎陵农商行、攸县农商行把金融服务站与助农取款服务点、农村电子商务服务站整合在一起，为农户提供信用评级授信、小额现金取款、助农补贴支取等服务。依托电子商务，农户把农副产品销到全国各地，并及时收回货款。

对3.7万贫困户进行信用评级，30%以上的贫困户获得有效授信，办理小额贷款6793.8万元，存款现金558.4万元，代理汇缴145.3万元，接受查询12万人次。这一组数据表明，金融服务最后一公里”的问题，障显出很强的生命力。

### 带来方便

攸县江桥街道杨木村贫困农户蔡道文先天残疾，去年春节期间，他在县农商行的一个网点取了1200元现金，随即被骗子1080元。现在，蔡道文在村里的金融扶贫服务站就可以领取低保金，再也不用担心被人骗了。

在人民银行株洲市中心支行的主导下，以农商行、农行、邮储行为主办银行，全市166个贫困村已有130个村成立了金融扶贫服务站。这些服务站或建在村部活动中心或设在村里的超市、商店、药店里。

炎陵农商行、攸县农商行把金融服务站与助农取款服务点、农村电子商务服务站整合在一起，为农户提供信用评级授信、小额现金取款、助农补贴支取等服务。依托电子商务，农户把农副产品销到全国各地，并及时收回货款。

目前，茶陵湖发村镇银行已为该县360户贫困户发放贴息贷款4600万元。贫困户利用这些贷款从林丰产业公司买回仔牛进行散养，养成熟后卖给公司。茶陵县通过这种形式的帮扶，已带动240户贫困户脱贫。

电力机车产品市场份额全球第一

## 中国动力谷 世界正瞩目

人民日报记者 候琳良

轻轨车辆……一个个产自株洲的产品，问鼎全球市场。

近些年，株洲市深入实施中国动力谷建设，凭借其创新实力一次次惊艳亮相，吸引世人目光。

中国动力谷，有三层含义：中国，代表国家水平；动力，代表产业特色；谷，代表的是创新创业生态环境，一个中部非省会城市，为何敢于叫响一张国家名片？

“株洲诞生了我国工业史上200多项

第一，轨道交通产业集群不是一时冲动。”株洲市高新区管委会副主任马立恒说，“动力产业是制造业的‘心脏’和‘起搏器’，株洲在高铁动力、航空动力、汽车动力等方面方面，优势明显。”

——坐拥中车株洲研究所和中车株机两个创新型企业的株洲，是我国首个轨道交通产业过千亿的超级市。电力机车产品市场份额全球第一，形成了全球最大产业集群。

▶【下转A2版①】

全市党校工作会议召开

## 把党校姓党贯穿于党校工作始终

□ 株洲日报全媒记者 陈正明

通讯员 黄书林

株洲日报讯 6月23日，全市党校工作会议召开，贯彻落实全国、全省党校工作会议精神，特别是习近平总书记重要讲话精神，研究部署全市党校工作。市委书记、市人大常委会主任毛腾飞出席并强调，要把党校姓党贯穿于党校工作的始终，努力开创新形势下全市党校工作新局面。市委副书记、市委党校校长雷绍华主持会议。

市领导刘光跃、蔡溪、赖懿正、彭爱华、杨玉芳、何剑波、田卫军、黄方红、羊贵平、李晓黎、黄芳、杨胜跃，市人民检察院检察长胡波，高新区党工委书记周建光，高新区管委会主任、市政协秘书长朱振湘出席。

毛腾飞强调，要以高度的政治清醒和行动自觉，切实把党校姓党贯穿于党校工作的始终。坚持党校姓党，必须坚定正确政治方向，始终高举党的旗帜，切实增强“四个意识”，严守政治纪律和政治规矩。必须聚焦主业主责，强化理论教育、洗礼理想信念坚定灯塔，强化党性教育、抓住立德修身这个根本。必须紧扣发展大局提升科研水平，紧扣经济社会发展和党的建设中的重大问题开展前瞻性研究，紧扣人民群众普遍关心的突出问题开展对策研究，紧扣党风廉政建设责任制考核，强化理论教育、洗礼理想信念坚定灯塔，强化党性教育、抓住立德修身这个根本。必须紧扣发展大局提升科研水平，紧扣经

济社会发展和党的建设中的重大问题开展前瞻性研究，紧扣人民群众普遍关心的突出问题开展对策研究，紧扣党风廉政建设责任制考核，强化理论教育、洗礼理想信念坚定灯塔，强化党性教育、抓住立德修身这个根本。会议表彰了一批文明建设先进单位和个人。各专业组、各区递交了责任书。天元区、城市建设发展专业组、国宾酒店负责人，文明家庭、志愿者代表作了典型发言。

毛腾飞指出，要站在党的事业全局的高度，充分认识做好新形势下党校工作的重要性和紧迫性。加强和改进新形势下党校工作，是纵深推进全面从严治党向纵深发展的内在要求，是我市实现“两个走在前列”的现实需要，是促

## 运用视察监督

□ 株洲日报全媒记者 陈正明

实习生 张平

株洲日报讯 6月22日，市政协委员视察监督重点项目建设。

蔡溪一行走访了株洲通用机场及配套工程、两机专项大三通一平及附属一期工程、新芦淞王城服饰园二期等8个项目现场，看进度、查问题、提建议。随后到南方宇航工业有限公司了解高精传动项目的生产能力建设，到华锐硬质合金工具有限责任公司了解精密刀具生产发的技改情况。

今年，芦淞计划开工项目16个，竣工项

## 促进项目建设

目12个。目前已开工项目8个，竣工项目2个，分别为上半年目标任务的114.3%和200%。

蔡溪说，视察监督是政协履职的一种重要形式，要把视察、调查、监督融为一体，善于发现问题，认真研究问题，帮助解决问题。要注重运用视察监督成果，归纳整理各市县市区在项目建设方面的意见建议，系统梳理分析，找出症结所在，列出清单，并就相关问题反馈给市委市政府研究，组织有关部门协调解决，促进项目建设。

株洲高新区管委会主任、市政协委员朱振湘参加视察。

## 最强降雨来了

□ 株洲日报记者 朱洁 通讯员 曹欣

株洲日报讯 湖南最强降雨正向株洲压来。据市气象台预报，6月25至29日，株洲将迎来今年入汛以来最强降雨过程。气象预报员说：“这将是一场持续时间长、强度大、影响范围广的强降雨。”昨日，我市召开防汛会商会暨气象灾害防御联动会。

气象预报员解释，做出这样的判断是因为盆地西太平洋地区副热带高压和北方冷空气之间正在较劲——冷空气自北一路南下，却被副热带高压强势抬升，导致地面、中层、高层三股冷空气在湖南一带停滞不前、汇聚一地，移动非常缓慢。

通过对云图的观测，市气象台预计6月25日开始，暴雨将南压至株洲，并自北向南

## 或持续5天5夜

发展。累计降雨量预计北部（市区、醴陵北部和株洲县北部）将达120至160mm，中南部（醴陵南部和株洲县南部），以及攸县、茶陵和炎陵，将达150至200mm，局地在200mm以上。

市气象台建议相关单位，密切关注最新时次的预报预警，加强防御持续性强降水可能引发的中小河流洪水、山洪以及滑坡、泥石流等地质灾害和城市内涝，关注山塘、水库、尾矿库的防汛安全，做好防汛调度；提醒市民降雨期间户外活动需远离山区、河流、水库、建筑工地等危险地带。

据市水文局预测，本次降雨湘江株洲水文站或超警戒水位，流量或达1.5万立方米/秒；醴陵录水或超警戒水位。

## 多省份理科一本录取线下降明显

□ 株洲日报记者 温琳

宁夏一本理科439分，较去年下降26分。同样是理科，甘肃省今年的一本录取线为460，较上年下降30分。

广西的理工类一本录取线和去年相比下降29分，今年为473分。

内蒙古今年的文理一本分数线均在500分以下，文科472分，理科466分。

今年浙江省实行新的高考改革方案，学生从理化生、政史地、技术七门中选考三门，外加语数外必考科目，其总分构成高考成绩。今天该省公布高考各批次分数线，分为三段：第一段分数线为577分，第二段分数线为480分，第三段分数线为359分。

## 放假通知

今年6月26日（星期一）是信仰伊斯兰教的回、维族等10个少数民族的传统节日（开斋节）。根据国务院有关放假的规定，凡在我市各单位工作的回、维族等10个少数民族的职工放假1天。

特此通知。

株洲市人民政府  
2017年6月20日

大力推進文明创建行动 全面提升文明建设水平

推进垃圾分类 建设美丽中国

株洲市城市管理行政执法局